



南非世界杯特刊  
2010 FIFA WORLD CUP SOUTH AFRICA

## 南非总统： 请妓女戴套交易

在南非，花600兰特（约合540元人民币）就可以找到妓女，据说还有更便宜的，而世界杯期间则有4万名其他国家的妓女涌入南非。

据德国《图片报》报道，除了南非当地的妓女外，东欧各国和非洲各国有超过4万名妓女到达南非。她们将流落在约翰内斯堡、开普敦等举办世界杯足球赛的城市，“进球、狂欢、快速性交”将成为球迷们的三大主题。报道称，在开普敦街头，21岁的南非本地妓女伊莎贝拉世界杯前每天接客20人，世界杯期间她把价格大幅提升了5倍。

不过，有关机构也发出警告，在南非，有16%的人染有艾滋病病毒，而妓女基本上半人都感染艾滋病病毒。当局估计，赛事期间，可能创造出潜在的“艾滋病定时炸弹”。与足球流氓一样，妓女也是世界杯的难题。不过，世界杯期间到南非观看比赛的球迷差不多都是青壮年，这么多年轻男子多余的精力如何有效地释放出去是一个问题。而妓女的存在，或许可以让他们找到一条发泄的渠道。有人戏称，让妓女去搞定球迷，比让警察去对付他们要实用与安全得多。

对此，南非总统祖玛在世界杯开赛前夕公开呼吁，妓女和嫖客交易时要戴安全套。

## 预防不测 女演员携套出行

近日，国内一个拍摄世界杯相关内容的剧组开赴南非，据剧组官方微博披露，为了抵御南非的艾滋病，该剧组每位女士都带着不少安全套出征。

据一位知情人士介绍：“这些剧组的女士们带着安全套出征，可不是为了与男友或老公同房，这次她们都是单身过去的。她们完全是为了拍戏，为了工作。但南非的艾滋病确实太泛滥了，而且在南非强奸等暴力犯罪司空见惯。为了避免不测，女士们随身带着安全套。”据了解，在该剧组开赴南非之前，剧组的女士们显得非常悲壮。“感觉她们过去不是拍戏，而是受审，有点风萧萧兮易水寒的感觉。”知情人士透露说。记者联系上该剧组的制片人罗女士，她告诉记者：“确实有带着安全套过去，毕竟安全第一嘛！”

## 小贴士

如果近期您有赴南非旅游或看世界杯的计划，那么要注意以下几项有关安全方面的贴士：

- 1、出行时尽量结伴而行，不要单独行动
- 2、出门不要带任何贵重物品，衣着朴素
- 3、若遇袭击，保持冷静，千万不要有任何反抗动作
- 4、不要酗酒
- 5、严禁不安全性行为
- 6、与亲友保持密切联系

北京时间前晚，在阿根廷对尼日利亚的比赛中，14号看台升起了一只硕大无比的充气安全套。坐在电视机前观看现场直播的读者，可能看不到现场那一幕，但事实上，那只安全套是除了赛事本身以外最引人关注的焦点。

南非是全世界艾滋病高发国家，世界杯会不会成为引爆艾滋病的“定时炸弹”？！这，正是那只硕大的安全套出现的背景。

本组撰稿 快报记者 沈忱



这只安全套很具宣传效果

# “安全”问题

### 硕大充气安全套惊现阿尼比赛看台 世界杯人群密集，艾滋病成定时炸弹

#### 国际足联 防艾宣传力度不够

在世界杯开幕之前，南非艾滋病预防联合会对国际足联的艾滋病宣传工作表示了极度的不满，因为国际足联不允许民间组织发放预防艾滋病的宣传单。

“到目前为止，国际足联都没有允许任何一个民间组织自由发放避孕套和一些预防艾滋病的宣传资料。”南非艾滋病预防联合会的一位工作人员表示，“而且，国际足联本身也从未发布过任何纸质的宣传材料，用以说明避孕套会在世界杯的比赛场馆周围进行免费发放。”该组织认为，国际足联有义务与南非当地的民间组织一道同艾滋病作斗争。

为了有针对性地给艾滋病病毒检测呈阳性者提供相应的治疗药物，从4月份开始，南非在全国范围内推广一个进行艾滋病病毒检测的项目。南非艾滋病预防联合会的工作人员表示：“世界杯的召开是一个宣传预防艾滋病的绝佳机会，在这个时候通过足球向人们宣传一些预防艾滋病的知识，会收到意想不到的效果，希望国际足联能与我们一道肩负起预防艾滋的重任。”

据联合国统计，在南非4900多万人口中大约有570万艾滋病患者，约占成年男性的五分之一，每天有近1000名艾滋病患者死亡。作为艾滋病的高危国度，不管是球员还是游客，在南非世界杯期间进行性行为的危险性不言而喻。

#### 球迷不满 看台上飘起安全套

南非艾滋病预防联合会与国际足联之间的斗争，从世界杯之前一直持续到现在，北京时间前晚阿根廷与尼日利亚比赛时，14号看台上飘起的那个巨大安全套，便是南非当地民间组织呼吁世界杯关注艾滋病的一个具体行动。

该场比赛下半场刚刚开始，阿根廷队仍以1:0领先，比赛进程略有些拖沓，这个时候，突然现场14号看台上飘起了一只安全套，吸引了14号看台及周围看台球迷的目光。这个“不速之客”围着体育场一直飘扬，很快成为了现场的“主角”。“大家都会意一笑，艾滋病在南非的发病率非常高，所以南非当地的预防艾滋病组织就想出这样一个办法。”现场采访的同行介绍说。

不少球迷对这种宣传形式感到很新奇，也很赞同，“都来关注艾滋病吧。”一位叫祖巴的南非人说道。

据了解，在南非世界杯每一个球场的看台厕所内都有免费领取的避孕套。相信通过巨大的安全套在球场这么一飘荡，其宣传效果要比发放宣传单要好得多。此外，英国政府还向南非赠送4200万个安全套，以响应东道国的呼吁，据了解，南非世界杯已准备了超过10亿个安全套以备不时之需。

商家推出足球造型安全套



在南非，约一半妓女感染艾滋病病毒

资料图片

## 禁用瓦瓦祖拉？ 世界杯组委会正在考虑

世界杯组委会主席丹尼·乔丹昨天表示，因为“瓦瓦祖拉”的声响影响到球员和球迷，组委会正考虑在球场上禁止使用这种喇叭。

世界杯开赛以来，各方对于“瓦瓦祖拉”的批评就不绝于耳，甚至有电视台表示，瓦瓦祖拉已经影响到电视转播的效果。

乔丹说：“我们必须规定一些秩序。在开幕式上，我们已经禁用了瓦瓦祖拉。我们知道瓦瓦祖拉对于南非球迷的意义，世界杯组委会正在尽力平衡各方的利益。”

在接受英国媒体采访时，乔丹表示，他已经开始考虑禁用瓦瓦祖拉的措施了。他说：“如果有可能的话，我们会禁用瓦瓦祖拉。”

“一些规范正在试行，泰国队和现场播音时禁止使用瓦瓦祖拉。虽然执行起来并不容易，但是我们会尽全力去管理。”乔丹说，“包括播音员在内的许多人向我们抱怨，我们也一直都在做着权衡。”

乔丹坦言，他自己并非瓦瓦祖拉的粉丝，“我更喜欢唱歌。在球场里面球迷们一起唱歌总能营造出很好的比赛气氛，我愿意鼓励他们一起唱歌。” 综合

## 链接

### 法国队长炮轰瓦瓦祖拉

瓦瓦祖拉这种喇叭发出声音，就像成千上万只蜜蜂在嗡嗡齐鸣一样。在法国与乌拉圭闷平之后，法国队长埃弗拉因为自己的低迷表现已经炮轰过瓦瓦祖拉了，他说：“因为瓦瓦祖拉，我们晚上都睡不着觉。人们从早上六点就开始吹这玩意了。在赛场上，因为过大的噪音，球员之间甚至没法沟通。” 新文

## 大力神杯空心？ 英教授精密计算质疑

一名英国化学教授日前表示，经过他的精密测量和计算，世界杯冠军奖杯大力神杯不可能是实心的纯金制成的，否则球员根本不可能将它举过头顶。

来自诺丁汉大学的马丁·波利雅科夫教授称，大力神杯高36厘米，如果是纯金制成，至少重70公斤。他因此得出结论，奖杯应该是中空的。

国际足联一直坚称，这座1974年制成的“大力神杯”是实心的纯金杯，总重量为6.175公斤，其中包括4.9公斤的18K金。

波利雅科夫表示，按照国际足联给出的杯体数据，大力神杯的重量将几乎等于一个成年人的体重。他说：“金子很重，是世界上密度最大的金属之一。根据我的计算，如果大力神杯是实心的，那球员很难把它举起来并在头顶挥舞。” 据新华社

## 叫你敢抢记者！ 南非法院神速，三劫犯人狱

南非司法部门新闻发言人昨天说，对报道南非世界杯的记者持枪实施抢劫的三名劫犯日前已被判入狱。这三个人中有两个是赞比亚人，一个是尼日利亚人。其中两人因罪行严重被判入狱15年，另一位则被判4年监禁。

世界杯开幕前夕，在葡萄牙集训地附近某酒店房间里，两名葡萄牙记者和一名西班牙记者被人持枪抢劫。被抢物品包括相机、笔记本、手机、护照和衣物等，记者们没有受伤。南非警方第二天就逮捕了这三名劫犯。这是南非世界杯期间法院处理的第8起劫案案件。 新华